



2023年12月5日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 审读:邱立波



行走的课堂

孩子们出门游玩,不仅可以放松身心,还能增长见识,领略祖国的大好河山。在这个过程中,他们可以感受大自然的美妙,了解不同地区的风土人情,同时也能培养自己的观察力和想象力。让我们一起跟随孩子们脚步,走进这片广袤的土地,去探索那些令人心醉神迷的自然景观和人文景观吧!

呼伦贝尔大草原

鄞州区董山小学508班
刘镛睿(证号2306892)
指导老师 吴颖轩

“天苍苍,野茫茫,风吹草低现牛羊”,诗歌《敕勒川》对大草原的生动描写,勾起了我的无限向往,好想去美丽的大草原啊!

今年暑假,我终于实现了期待已久的愿望,和爸爸妈妈一起来到了位于内蒙古东北部,号称世界四大草原之一的呼伦贝尔大草原。

刚下飞机,凉爽的风轻轻地抚摸着我们的脸,顿时让人感到神清气爽。我们坐汽车进入草原,映入眼帘的是一望无际的草地,成群结队的羊群,扑入我们鼻中的是阵阵青草香。我们一家三口都忍不住大声欢呼:“大草原,我们来了!”

呼伦贝尔大草原上有一条莫日格勒河,它像一条蜿蜒的长龙盘旋在大草原上。河水不宽,但迂回弯曲,被称为“九曲十八弯”,还被著名作家老舍称为“天下第一曲水”。羊儿在河的两岸快乐地吃草,马儿在河边悠闲地散步,牛儿在草地上懒洋洋地睡觉,它们给大草原增添了无限生机。白色的蒙古包星星点点地洒落在草地上,远远看去,好像绿色的地毯上点缀着一朵朵白色的小花。我深吸一口气,大声感叹:“大自然真是一位神奇的画家啊!”

呼伦贝尔大草原,一个迷人的地方,它让我流连忘返。

游杭州湾湿地公园

鄞州区宋诏桥小学406班
应斯而(证号2307205)
指导老师 王微

一声鸟叫,一阵清凉。金秋,天高云淡,丹桂飘香,十分惬意。为了不辜负美好的秋天,我们一家人去了杭州湾湿地公园。

进入园区,最先映入眼帘的是壮观的下沉式水长廊,这是我从未见过的。我仿佛身临其境,在这个“海底世界”,小金鱼牵着我的手,在海底畅玩;小鲤鱼带着我,随着鱼群载歌载舞;海龟驮着我在水底遨游;小白鲨在旁边护卫。

最不能错过的是“水上森林”,那里有一片清澈见底的湖泊。湖面如同镜子一般,连色彩斑斓的湖底石块都看得清清楚楚。湖面上,一只只美丽动人的白天鹅与黑天鹅成群结队地寻找食物。阳光透过湖面,天鹅们仿佛在一个金色的大舞台上翩翩起舞呢!在这里,你只需买上一把菜叶就能体验亲自投喂的乐趣呢,我和弟弟喂得不亦乐乎。

沿着水上木栈道往前走,呈现在眼前的是一望无际的芦苇荡。漫步芦苇丛中,阳光穿透芦苇,散发着耀眼的光泽。秋天的微风吹动着芦苇荡,发出“沙沙”的响声。这些芦苇像一片金黄的大海,一丛堆在另一丛上面,壮观极了。一群鸟儿从头顶飞过,真是“人间仙境,鸟类天堂”啊!

一声鸟叫,一阵清凉。等到芦花漫天飞舞时,我还想再去一次。

临海一日游

鄞州区下应街道中海小学606班
陈颢轩(证号2320398)
指导老师 陈丽

早上7点左右,我们一行人从宁波出发,大概2小时就到了临海。我们先去了东湖风景区,这可是一个历史悠久的园林公园。它并不是天然形成的,而是通过人工开凿而成,它的历史可以追溯到北宋年间,原为水军船舶屯兵之所。

进入东湖公园,我发现它不光有一个湖,还有许多亭台楼阁、长廊点缀于湖岸和湖心,诗情画意,美不胜收。我们一路穿过九曲桥,走进樵云阁,不禁被东湖的美景所惊叹。虽然东湖的名气不如杭州西湖大,但景色、颜值却不输西湖,更有西湖所缺少的幽静,感觉特别惬意。

我们从东湖北门出去,就来到了有名的“江南八达岭”——台州府长城脚下。我抬头往上看,一级一级台阶仿佛直上直下的天梯一般。我奋力地往上冲,可是才走了三分之一的路程,我的腿就不听使唤,开始发抖,于是我三步并作两步,一口气爬到了目的地。进入揽胜门,首先映入眼帘的是民族英雄戚继光的雕像,他还是一位军事家,我不禁肃然起敬。我们随着人流边走边看,一路上路过了望天台、梅园,看到了许多不一样的景致。如果没坚持下来,也看不到这么多好玩、有趣的地方。

从兴善门出来就是紫阳街了,里面有很多临海特色美食,海苔饼、麦虾、桂花糕都非常好吃。在临海,吃喝玩乐一整天,不光领略古迹文化,更可以大饱口福,有机会我一定要再去一次!

西湖之韵

鄞州区董山小学605班
周敬玲(证号2306960)
指导老师 朱以盛

“上有天堂,下有苏杭”,杭州西湖的美闻名遐迩,她是那么娇柔,那么温情,这种独一无二、无可比拟的美实在让我心醉,它有大海的胸襟,有小溪的温柔。西湖之韵,处处精致。

放眼望去,西湖一眼望边,远处,好似天连水,水连天。微风拂过,湖面泛起了层层涟漪。在太阳的映照下,湖面就像洒上了点点碎金。这时,我乘龙船悠闲自在地荡舟在水面,好一个万顷碧波。这三潭印月,便是上天在这安插的一枚棋子。啊,茫茫西湖,轻轻荡漾,我听到了白居易的高吟:“最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤。”

沿湖走去,有九曲长廊,古朴之意,迎面而来,让人沉浸在这美色之中。漫步苏堤,柳树才是最耀眼的,它们在风中摇晃,如一排排风标,历经风雨而不倒。我宛若看到苏轼贬到杭州做刺史,一心为民,感受到了他的豪放。

西湖的美,不仅在于它的舒适与高贵,更在于它的历史底蕴。西湖边上的雷峰塔,屹立千年而依然熠熠生辉。这是千年古刹,禅意深深,古朴净然,仿佛脱离世俗凡尘,给人净化心灵的意境。“曲径通幽处,禅房花木深”,仿佛听到王维的禅意,也看到白娘子水浸金山的情景。

西湖美轮美奂,音乐喷泉节奏变幻,这是西湖的标志,也是西湖最美的夜景,真是如痴如醉,如梦如幻!



秋雨

镇海区骆驼中心小学205班
周叶凝(证号2311623) 指导老师 陈培洁

美丽的云南

鄞州区钟公庙实验小学402班
王宇栋(证号2304978)
指导老师 王梦辉

如果你要去旅游,我会推荐你去云南丽江玩。那里有很多自然景点,比如:玉龙雪山、虎跳峡等地方。

要说好玩的地方,那肯定是玉龙雪山了。可以坐着大缆车,来到海拔四千多米的地方,但是要备好一瓶氧气瓶,不然会出现高原反应。

要说好看的地方,那肯定是虎跳峡了,那里的风景可美了。虎跳峡分为上虎跳、中虎跳、下虎跳三个部分,上虎跳两岸像两根擎天柱一样,江水像千万匹黄色的战马飞驰而来。中虎跳江水犹如一朵朵海浪一般。下虎跳好像被笼了一层白雾,犹如仙境一般。

如果说好吃的,那一定要是涑河古镇,尤其是那边的特色包浆豆腐,味道好吃极了。

云南丽江真是一个好地方,你要是想出去走走,一定要去那里看看啊!

游岭南古道

鄞州区董山小学508班
毛晨泽(证号2319746)
指导老师 吴颖轩

那天上午,爸爸妈妈带我去坐了岭南古道。

来到古道前,一条石子路出现在眼前。往前走,就见到路边长满杂草的空地上有一座茅草屋。屋子全是由棕色的茅草编成的,看起来摇摇欲坠。过了石子路,就到了山脚。山脚下有一个高大的亭子,亭子边有个小寺庙。

开始爬山了。山非常陡,我试着降低身体的重心,把登山杖卖力地插进岩石缝里,双脚踩住突出的岩石,双眼则一边搜索落脚点,一边让自己避开滑溜溜的松针。

过了一会,就到了山腰的亭子中,亭子上刻了一些碑文,纯白色的亭柱中夹杂了不少矿物石,在阳光下发射着晶亮的光。

出了亭子又走了一段平稳的山路,就到了山顶。往下望,就见到东钱湖碧波荡漾,山脚古朴的别墅群成了一个小方阵,高尔夫球场也成了一片小草地。这可真是“会当凌绝顶,一览众山小啊”!

岭南古道之旅结束了,更多的名山大川还在等着我们去探索。

暑假北京游

宁波市四眼碶小学
新河校区404班
惠璟(证号2305181)
指导老师 赵春琳

我要去故宫沾沾王气,我要去长城沾沾霸气,我要去恭王府沾沾福气,我要去清华沾沾才气,我还要去雍和宫沾沾佛性……今天我就要去北京旅游了,好期待啊。

让我先给你们讲解一下地道的老北京美食吧。我们先讲老北京炸酱面,顾名思义,炸酱面,就是要配上炸过的酱,炸酱面的面又宽又厚,特别有嚼劲。我再给你们讲讲北京的豆汁儿,我原本以为是和豆浆一样甘甜解渴,没想到,这么难喝,有股发馊的味道。我们最后讲解铜锅涮肉,北京的涮肉比内蒙古的涮羊肉好吃多了,不仅菜品丰富,还特别鲜美。

说完美食,我们再来看看北京的景点,有雄伟的八达岭长城,历史悠久的紫禁城,庄严的雍和宫,壮丽的天安门,秀美的颐和园……

我们先讲天安门吧,一到天安门,你就会对这个神圣庄严的地方肃然起敬。我们再讲蜿蜒的长城,它非常陡,有一次,我还差点摔下去了。我们最后讲紫禁城,紫禁城就是故宫,故宫非常大,怎么看也看不完。北京还有很多胡同,有游客很多的南锣鼓巷、烟袋斜街、后海酒吧一条街等等,胡同里有很多四合院。

这些,就是我在北京的所见所闻,还有很多没有参观到,像国家博物馆、科技馆等等,期待下次再去深度感受,你也去看看吧!

游东钱湖

鄞州区学士小学402班
杨思源(证号2305368)
指导老师 赵娜

周末老爸带我游东钱湖,这地方简直就像镶嵌在浙江大地上的宝石,淡水湖中的小妖精!湖畔那各种高大上的建筑群,比如南宋石刻公园、翰林老街、艺术博物馆等,给东钱湖这个大美女穿上了各种美丽的珍珠项链!

午后,湖上漂着几艘精致的小船,跟蓝天白云一起,简直就像一幅流动的油画!波光粼粼的湖面,就像一条蓝色的丝带在大地母亲身上跳舞。

这里四季如画,风景如诗。游客络绎不绝,有的在拍照,捕捉这如画的瞬间;有的在品茶,感受茶香四溢;有的在划船,享受湖面上的小确幸。这美丽的东钱湖,简直是一部流动的喜剧,让人笑不拢嘴!下次有空,我还要带着我的小伙伴们一起来这里疯狂打卡!